Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 1

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), b =5 (dm), ¢ =7 (dm), @ = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=7(dm), b=12 (dm), ¢ =5 (dm),

[=9(dm), [ =2 (dm/s), [ =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 2

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkos¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b =1 (dm), ¢ = 4 (dm), @, = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 1 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), »=1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=4 (dm), b=5 (dm), ¢=1 (dm),

1=7(dm), [ =3 (dm/s), [ =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 3

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkos¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), 5 =2 (dm), ¢ =5 (dm), @, = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), =2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=5(dm), b=7 (dm), ¢=2 (dm),

1=8(dm), [ =3 (dm/s), [ =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 4

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkos¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b =4 (dm), ¢ =7 (dm), @ = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, =4 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), »=4 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=7(dm), b=11(dm), ¢ =4 (dm),

1=10(dm), [ =3 (dm/s), [ =4 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 5

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkos¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b =5 (dm), ¢ = 8 (dm), @ = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=8(dm), b=13 (dm), ¢ =5 (dm),

I=11(dm), [ =3 (dm/s), [ =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 6

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =1 (dm), ¢ =5 (dm), @, = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 1 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), =1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=5(dm), b=6 (dm), ¢=1 (dm),

[=9(dm), [ =4 (dm/s), [ =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 7

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =2 (dm), ¢ = 6 (dm), @, = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), =2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=6(dm), b =8 (dm), ¢=2 (dm),

[=10(dm), [ =4 (dm/s), | =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 8

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =3 (dm), ¢ =7 (dm), @ = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 3 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), =3 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=7(dm), b=10 (dm), ¢ =3 (dm),

I=11(dm), [ =4 (dm/s), [ =3 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 ZESTAW 9

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.

Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwiazania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =5 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=14 (dm), ¢ =5 (dm),

[=13(dm), [ =4 (dm/s), | =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 10 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), b =1 (dm), ¢ = 6 (dm), @, = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 1 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s=5 (dm), »=1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=6(dm), b=7 (dm), ¢=1 (dm),

I=11(dm), [ =5 (dm/s), [ =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 11 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), 5 =2 (dm), ¢ =7 (dm), @ = 1 (rad/s).
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2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), »=2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=7(dm), b=9 (dm), ¢=2 (dm),

1=12(dm), [ =5 (dm/s), [ =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 12 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), b =3 (dm), ¢ = 8 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 3 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), =3 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=8(dm), b=11(dm), ¢ =3 (dm),

I=13(dm), [ =5 (dm/s), [ =3 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykonaé w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 13 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), b =4 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, =4 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), »=4 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=13 (dm), ¢ =4 (dm),

I=14(dm), [ =5 (dm/s), [ =4 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 14 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =1 (dm), 5 =6 (dm), ¢ =7 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=0.2 (m), b=0.3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 1 (rad/s?).

Dane: s =1 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=7(dm), b=13 (dm), ¢ =6 (dm),

[=8(dm), [ =1 (dm/s), | =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 15 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =1 (dm), 5 =7 (dm), ¢ = 8 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=0.2 (m), b=0.3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 1 (rad/s?).

Dane: s=1 (dm), »=7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=8(dm), b=15(dm), ¢ =7 (dm),

[=9(dm), [ =1 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykonaé w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 16 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =1 (dm), b =8 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=0.2 (m), b=0.3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 1 (rad/s?).

Dane: s =1 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=17 (dm), ¢ =8 (dm),

[=10(dm), [ =1 (dm/s), | =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykonaé w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 17 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =1 (dm), 5 =9 (dm), ¢ = 10 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=0.2 (m), b=0.3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 1 (rad/s?).

Dane: s=1 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), 5=19 (dm), ¢ =9 (dm),

I=11(dm), [ =1(dm/s), [ =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 18 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =1 (dm), 5 =10 (dm), ¢ =11 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=0.2 (m), b=0.3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 1 (rad/s?).

Dane: s=1 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5=21 (dm), ¢=10 (dm),

[=12(dm), [ =1 (dm/s), / =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 19 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), b = 6 (dm), ¢ = 8 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=8(dm), b =14 (dm), ¢ =6 (dm),

[=10(dm), [ =2 (dm/s), | =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 20 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), 5 =7 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), =7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=16 (dm), ¢ =7 (dm),

I=11(dm), [ =2 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 21 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), b =8 (dm), ¢ = 10 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), 5 =18 (dm), ¢ =8 (dm),

[=12(dm), [ =2 (dm/s), [ =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 22 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), 5 =9 (dm), ¢ = 11 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5=20 (dm), ¢ =9 (dm),

[=13(dm), [ =2 (dm/s), | =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 23 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), 5 =10 (dm), ¢ = 12 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), 5 =22 (dm), ¢=10 (dm),

[=14 (dm), [ =2 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 24 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b5 =6 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=15(dm), ¢ =6 (dm),

I=12(dm), [ =3 (dm/s), [ =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 25 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b =7 (dm), ¢ = 10 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), »=7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), 5=17 (dm), ¢ =7 (dm),

I=13(dm), [ =3 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 26 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b =8 (dm), ¢ =11 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5=19 (dm), ¢ =8 (dm),

I=14(dm), [ =3 (dm/s), [ =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 27 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), 5 =9 (dm), ¢ = 12 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: ¢ =12 (dm), =21 (dm), ¢ =9 (dm),

I=15(dm), [ =3 (dm/s), [ =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 28 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), 5 =10 (dm), ¢ = 13 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5=23 (dm), ¢=10 (dm),

I=16 (dm), [ =3 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 29 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =6 (dm), ¢ = 10 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), 5 =16 (dm), ¢ =6 (dm),

[=14(dm), [ =4 (dm/s), | =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 30 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =7 (dm), ¢ =11 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), =7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5= 18 (dm), ¢ =7 (dm),

[=15(dm), [ =4 (dm/s), | =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 31 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =8 (dm), ¢ = 12 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), 5 =20 (dm), ¢ =8 (dm),

[=16 (dm), [ =4 (dm/s), | =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 32 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), 5 =9 (dm), ¢ = 13 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5 =22 (dm), ¢ =9 (dm),

[=17 (dm), [ =4 (dm/s), | =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 33 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b = 10 (dm), ¢ = 14 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), b =24 (dm), ¢=10 (dm),

[=18 (dm), [ =4 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykonaé¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 34 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), b =6 (dm), ¢ =11 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5=17 (dm), ¢ =6 (dm),

1=16 (dm), [ =5 (dm/s), [ =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 35 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), b =7 (dm), ¢ = 12 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), »=7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), 5=19 (dm), ¢ =7 (dm),

I=17 (dm), [ =5 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 36 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), b =8 (dm), ¢ = 13 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5 =21 (dm), ¢ =8 (dm),

1=18 (dm), [ =5 (dm/s), [ =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 37 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), 5 =9 (dm), ¢ = 14 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), 5 =23 (dm), ¢ =9 (dm),

1=19 (dm), [ =5 (dm/s), [ =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 38 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), 5 =10 (dm), ¢ = 15 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), 5=25 (dm), ¢=10 (dm),

1=20(dm), [ =5 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykonaé¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 39 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =6 (dm), b =1 (dm), ¢ =7 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 1 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), »=1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=7(dm), b =8 (dm), ¢=1 (dm),

I=13(dm), [ =6 (dm/s), [ =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 40 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 6 (dm), b =2 (dm), ¢ = 8 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), =2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=8(dm), b=10(dm), ¢ =2 (dm),

I=14 (dm), [ =6 (dm/s), [ =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 41 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 6 (dm), b =3 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 3 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), =3 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=12 (dm), ¢ =3 (dm),

I=15(dm), [ =6 (dm/s), [ =3 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykonaé w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 42 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 6 (dm), b =4 (dm), ¢ = 10 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, =4 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), »=4 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), =14 (dm), ¢ =4 (dm),

1=16 (dm), [ =6 (dm/s), [ =4 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 43 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =6 (dm), b =5 (dm), c =11 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5=16 (dm), ¢ =15 (dm),

I=17 (dm), [ =6 (dm/s), [ =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 44 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =6 (dm), b =7 (dm), ¢ = 13 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), »=7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5 =20 (dm), ¢ =7 (dm),

1=19 (dm), [ =6 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 45 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 6 (dm), b =8 (dm), ¢ = 14 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), =22 (dm), ¢ =8 (dm),

1=20(dm), [ =6 (dm/s), [ =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 46 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 6 (dm), b =9 (dm), ¢ = 15 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), =24 (dm), ¢ =9 (dm),

1=21(dm), [ =6 (dm/s), [ =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 47 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 6 (dm), 5 =10 (dm), ¢ = 16 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=16 (dm), 5 =26 (dm), ¢=10 (dm),

1=22(dm), [ =6 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 48 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), b =1 (dm), ¢ = 8 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 1 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), »=1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=8 (dm), b=9 (dm), ¢=1 (dm),

I=15(dm), [ =7 (dm/s), [ =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 49 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), b =2 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), =2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=11(dm), ¢ =2 (dm),

1=16 (dm), [ =7 (dm/s), [ =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 50 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), b =3 (dm), ¢ = 10 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 3 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), =3 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), 5= 13 (dm), ¢ =3 (dm),

1=17 (dm), [ =7 (dm/s), [ =3 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 51 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), b =4 (dm), ¢ =11 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, =4 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), »=4 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5= 15 (dm), ¢ =4 (dm),

1=18 (dm), [ =7 (dm/s), [ =4 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 52 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), b =5 (dm), ¢ = 12 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), 5=17 (dm), ¢ =15 (dm),

1=19 (dm), [ =7 (dm/s), [ =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 53 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), b =6 (dm), ¢ = 13 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5=19 (dm), ¢ =6 (dm),

1=20(dm), [ =7 (dm/s), [ =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 54 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), b =8 (dm), ¢ = 15 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), 5 =23 (dm), ¢ =8 (dm),

1=22(dm), [ =7 (dm/s), [ =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 55 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), 5 =9 (dm), ¢ = 16 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=16 (dm), =25 (dm), ¢ =9 (dm),

1=23(dm), [ =7 (dm/s), [ =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 56 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), 5 =10 (dm), ¢ = 17 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=17 (dm), 5 =27 (dm), ¢=10 (dm),

1=24(dm), [ =7 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 57 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =8 (dm), b =1 (dm), ¢ =9 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 1 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), »=1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=9 (dm), b=10(dm), ¢ =1 (dm),

I=17 (dm), [ =8 (dm/s), [ =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 58 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 8 (dm), b =2 (dm), ¢ = 10 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), =2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), 5=12 (dm), ¢ =2 (dm),

1=18 (dm), [ =8 (dm/s), [ =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 59 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =8 (dm), b =3 (dm), c =11 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 3 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), =3 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a¢=11 (dm), =14 (dm), ¢ =3 (dm),

1=19 (dm), [ =8 (dm/s), [ =3 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 60 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =8 (dm), b =4 (dm), ¢ = 12 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, =4 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), »=4 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), 5 =16 (dm), ¢ =4 (dm),

1=20(dm), [ =8 (dm/s), [ =4 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 61 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =8 (dm), b =5 (dm), ¢ = 13 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5= 18 (dm), ¢ =15 (dm),

1=21(dm), [ =8 (dm/s), [ =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 62 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 8 (dm), b = 6 (dm), ¢ = 14 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), 5 =20 (dm), ¢ =6 (dm),

1=22(dm), [ =8 (dm/s), [ =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 63 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =8 (dm), b =7 (dm), ¢ = 15 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), »=7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), 5=22 (dm), ¢ =7 (dm),

1=23(dm), [ =8 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 64 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =8 (dm), 5 =9 (dm), ¢ = 17 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=17 (dm), =26 (dm), ¢ =9 (dm),

1=25(dm), [ =8 (dm/s), [ =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 65 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 8 (dm), b =10 (dm), ¢ = 18 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=18 (dm), 5 =28 (dm), ¢=10 (dm),

1=26(dm), [ =8 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 66 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), b =1 (dm), ¢ = 10 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 1 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), »=1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=10 (dm), 6=11 (dm), ¢=1 (dm),

1=19 (dm), [ =9 (dm/s), [ =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 67 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), 5 =2 (dm), ¢ =11 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), =2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 5= 13 (dm), ¢ =2 (dm),

1=20(dm), [ =9 (dm/s), [ =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 68 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), b =3 (dm), ¢ = 12 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 3 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), =3 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), 5 =15 (dm), ¢ =3 (dm),

1=21(dm), [ =9 (dm/s), [ =3 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 69 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), b =4 (dm), ¢ = 13 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, =4 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & =9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), »=4 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5=17 (dm), ¢ =4 (dm),

1=22(dm), [ =9 (dm/s), [ =4 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 70 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), b =5 (dm), ¢ = 14 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), 5 =19 (dm), ¢ =15 (dm),

1=23(dm), [ =9 (dm/s), [ =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 71 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), b =6 (dm), ¢ = 15 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), =6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), 5=21 (dm), ¢ =6 (dm),

1=24(dm), [ =9 (dm/s), [ =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 72 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), b =7 (dm), ¢ = 16 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), =7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=16 (dm), 5 =23 (dm), ¢ =7 (dm),

1=25(dm), [ =9 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 73 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), b =8 (dm), ¢ = 17 (dm), o = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), =8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=17 (dm), =25 (dm), ¢ =8 (dm),

1=26(dm), [ =9 (dm/s), [ =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 74 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), 5 =10 (dm), ¢ = 19 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 10 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), »= 10 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=19 (dm), 5=29 (dm), ¢=10 (dm),

1=28 (dm), [ =9 (dm/s), [ =10 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 75 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =10 (dm), b =1 (dm), ¢ =11 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 1 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=1 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=11 (dm), 56=12 (dm), ¢=1 (dm),

[=21(dm), [ =10 (dm/s), | =1 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 76 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b =2 (dm), ¢ = 12 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 2 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=2 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), =14 (dm), ¢ =2 (dm),

1=22(dm), [ =10 (dm/s), | =2 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 77 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b =3 (dm), ¢ = 13 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 3 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=3 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5=16 (dm), ¢ =3 (dm),

[=23(dm), [ =10 (dm/s), [ =3 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 78 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b =4 (dm), ¢ = 14 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, =4 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=4 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), =18 (dm), ¢ =4 (dm),

1=24 (dm), [ =10 (dm/s), | =4 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 79 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b =5 (dm), ¢ = 15 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =5 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=5 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), 5=20 (dm), ¢ =15 (dm),

[=25(dm), [ =10 (dm/s), [ =5 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 80 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b = 6 (dm), ¢ = 16 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 6 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=6 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=16 (dm), 5 =22 (dm), ¢ =6 (dm),

[=26(dm), [ =10 (dm/s), | =6 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 81 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b =7 (dm), ¢ = 17 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =7 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »="7 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=17 (dm), =24 (dm), ¢ =7 (dm),

[=27(dm), [ =10 (dm/s), [ =7 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 82 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b = 8 (dm), ¢ = 18 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢, = 8 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=8 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =18 (dm), 5 =26 (dm), ¢ =8 (dm),

[=28 (dm), [ =10 (dm/s), / =8 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 83 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 10 (dm), b =9 (dm), ¢ = 19 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ =9 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=9 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=19 (dm), =28 (dm), ¢ =9 (dm),

[=29 (dm), [ =10 (dm/s), / =9 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 84 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =1 (dm), 5 =11 (dm), ¢ = 12 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=0.2 (m), b=0.3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 1 (rad/s?).

Dane: s=1 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=12 (dm), 5=23 (dm), ¢c=11 (dm),

[=13(dm), [ =1 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 85 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), 5 =11 (dm), ¢ = 13 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5 =24 (dm), ¢c=11 (dm),

[=15(dm), [ =2 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 86 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b =11 (dm), ¢ = 14 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), 5 =25 (dm), ¢=11 (dm),

I=17 (dm), [ =3 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 87 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =11 (dm), ¢ = 15 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), 5=26 (dm), ¢c=11 (dm),

[=19 (dm), [ =4 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 88 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), 5 =11 (dm), ¢ = 16 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s=5 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=16 (dm), 56=27 (dm), ¢=11 (dm),

[=21(dm), [ =5 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 89 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =6 (dm), b =11 (dm), ¢ = 17 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=17 (dm), 5 =28 (dm), ¢=11 (dm),

[=23(dm), [ =6 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykonaé¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 90 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =7 (dm), 5 =11 (dm), ¢ = 18 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=1.4 (m), b=2.1 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 7 (rad/s?).

Dane: s =7 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=18 (dm), 5=29 (dm), ¢=11 (dm),

[=25(dm), [ =7 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 91 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =8 (dm), b =11 (dm), ¢ = 19 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=1.6 (m), b=2.4 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 8 (rad/s?).

Dane: s =28 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=19 (dm), 5=30 (dm), ¢c=11 (dm),

[=27(dm), [ =8 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 92 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =9 (dm), 5 =11 (dm), ¢ = 20 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=1.8 (m), b=2.7 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & =9 (rad/s?).

Dane: s =9 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =20 (dm), 5=31 (dm), ¢c=11 (dm),

1=29 (dm), [ =9 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 93 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: ¢ =10 (dm), b =11 (dm), ¢ =21 (dm), w1 = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=2 (m), b=3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 10 (rad/s?).

Dane: s =10 (dm), »=11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: ¢ =21 (dm), 5 =32 (dm), ¢=11 (dm),

[=31(dm), [ =10 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykonaé¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 94 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =12 (dm), b =11 (dm), ¢ =23 (dm), @1 = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 11 (rad/s).

Dane: a=2.4 (m), b=3.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 12 (rad/s?).

Dane: s =12 (dm), =11 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=23 (dm), b =34 (dm), ¢c=11 (dm),

[=35(dm), [ =12 (dm/s), [ =11 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzorow,
natomiast obliczenia mozna wykonaé¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 95 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =1 (dm), b =12 (dm), ¢ = 13 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 12 (rad/s).

Dane: a=0.2 (m), b=0.3 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 1 (rad/s?).

Dane: s=1 (dm), =12 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=13 (dm), 5 =25 (dm), ¢=12 (dm),

1=14 (dm), [ =1 (dm/s), [ =12 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 96 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =2 (dm), b = 12 (dm), ¢ = 14 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 12 (rad/s).

Dane: a=0.4 (m), b=0.6 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 2 (rad/s?).

Dane: s =2 (dm), =12 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =14 (dm), 5 =26 (dm), ¢=12 (dm),

[=16(dm), [ =2 (dm/s), [ =12 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM - seria 11 H ZESTAW 97 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =3 (dm), b = 12 (dm), ¢ = 15 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 12 (rad/s).

Dane: a=0.6 (m), b=0.9 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie #, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 3 (rad/s?).

Dane: s =3 (dm), =12 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a =15 (dm), 56=27 (dm), ¢=12 (dm),

I=18 (dm), [ =3 (dm/s), [ =12 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 98 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =4 (dm), b =12 (dm), ¢ = 16 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 12 (rad/s).

Dane: a=0.8 (m), b=1.2 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 4 (rad/s?).

Dane: s =4 (dm), =12 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=16 (dm), 5 =28 (dm), ¢ =12 (dm),

[=20(dm), [ =4 (dm/s), [ =12 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykonaé¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 99 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a =5 (dm), b =12 (dm), ¢ = 17 (dm), @ = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 12 (rad/s).

Dane: a=1(m), b=1.5 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze @, = 1 (rad/s) i & = 5 (rad/s?).

Dane: s =5 (dm), =12 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=17 (dm), 56=29 (dm), ¢=12 (dm),

[=22 (dm), [ =5 (dm/s), [ =12 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




Zadania domowe z TMM — seria II H ZESTAW 100 H

Wyniki obliczen nalezy wpisa¢ do tabelki z dokladnoS$cia do trzech cyfr po przecinku.
Do niniejszego arkusza nalezy dolaczy¢ rozwigzania zadan.

1. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu w polozeniu jakie przyjat w chwili, gdy
predkosc¢ katowa cztonu 1 wynosita @;. Policzy¢ predkosé katowa cztonu 3 w rozpatrywanej chwili.

Dane: a = 6 (dm), b = 12 (dm), ¢ = 18 (dm), @, = 1 (rad/s).

ol
3

(W]

2. Rysunek przedstawia konfiguracje mechanizmu w pewnej chwili. Czton 3 porusza sie wzdluz prowadnicy, 1
ktérej wersorem kierunkowym jest w. Nalezy obliczy¢ predkos$¢ czionu 3 wzdhuz prowadnicy, wiedzac, ze 'y
y

w rozpatrywanej chwili predkos¢ katowa cztonu 1 wynosi ¢ = 12 (rad/s).

Dane: a=1.2 (m), b=1.8 (m). @

3. Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny mechanizmu. W rozpatrywanej chwili przemiesz-
czenie cztonu 1 wynosi r. Policzy¢ przyspieszenie 7, wiedzac, ze an = 1 (rad/s) i & = 6 (rad/s?).

Dane: s =6 (dm), =12 (dm).

4. Na rysunku pokazano schemat kinematyczny mechanizmu oraz uktad odniesienia xy
zwigzany z podstawa. W rozpatrywanej chwili znany jest ruch czlonu 2 wzgledem 1, czyli
wartosci wspohrzednej I, predkosci / i przyspieszenia /. Nalezy obliczyé sktadowa x
(w uktadzie podstawy) przyspieszenia punktu C nalezacego do cztonu 2.
Dane: a=18 (dm), 5 =30 (dm), ¢=12 (dm),

1=24 (dm), [ =6 (dm/s), [ =12 (dm/s?).
Uwaga: w zalagczonym rozwigzaniu nalezy przedstawi¢ wyprowadzenia niezbednych wzoroéw,
natomiast obliczenia mozna wykona¢ w MATLAB-ie.

Imig i nazwisko Nr indeksu s (rad/s) $; (m/s) i (dm/s?) 7o (dm/s?)




